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会議録 

会議の名称  社会教育委員の会議（１月定例会） 

開 催 日 時 令和８年１月23日（金）午後２時から午後４時まで 

開 催 場 所 田無第二庁舎３階会議室 

出 席 者 

委 員：川原議長、松本副議長、大久保委員、伊尻委員、小野委員、岩穴口委員、 

山本委員、大宮委員、堀田委員、河野委員、高橋委員、田口委員 

事務局：大内地域学習推進課長、鬼頭地域学習推進係長、齋藤主任、野田主事、石島主事 

議 題 
（１） 生涯学習の情報発信について 

（２） 今後の活動について 

配 付 資 料  

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容  

議題（１）生涯学習の情報発信について 

 

＜活動の方向性について＞ 

 

●事務局より、今年度の生涯学習の情報発信の活動に関して、前回の定例会議で挙がった委員各位の意

見を踏まえ、下記の通り活動の方向性を提案した。 

・今年度の活動としては、生涯学習のポータルページを見直すこととし、導入説明文の内容、 

および掲載する生涯学習の情報を検討していく。 

・生涯学習人材情報提供事業のページについては、委員各位の意見を参考にして、事務局で 

ホームページの案を作成し、来年度以降の定例会議において中間報告をすることとする。 

 

●議 長：生涯学習の情報発信の活動内容について、上記の方向性でよろしいか。 

  

一同、異議なし 

 

 

＜ホームページのレイアウトについて＞ 

 

●事務局より、委員各位の意見を参考にして生涯学習のポータルページを作成し、下記４つのサンプル

について説明した。 

 ・サンプル１：（導入説明文） 文章のみを追加する。 

（掲載する情報）情報の分類分けを追加する。 

 ・サンプル２：（導入説明文） 文章のみを追加する。 

（掲載する情報）情報の分類分けを追加する。（２つの分類を並列させる。） 

 ・サンプル３：（導入説明文） 文章と画像を追加する。 

（掲載する情報）情報の分類分けを追加する。 

 ・サンプル４：（導入説明文） キャラクターの会話形式で説明する。 

（掲載する情報）情報の分類分けを追加する。 
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○議 長：このことについて、委員各位から何か意見はあるか。 

 

○委 員：サンプル４が良いと思う。長い文章を追加するよりも、見やすいページが良いと考える。 

 

○委 員：講座情報などについては、サイト内検索をページ内に配置してそこから検索してもらう 

ようにすれば良いと思う。例えば、さいたま市のホームページでは、サイト内検索を 

使って、PDFだけで情報を絞ることもできる。 

 

○議 長：サイト内検索をページ上部に配置すると良いと思う。 

 

○委 員：一般的な検索サイトでは、有意義な情報を持つページが検索結果の中でより上位に表示 

される傾向があるので、ページ内で生涯学習の定義を記載すると良いと思う。 

     また、掲載情報について、公民館などの情報の扱いは今後どうなるのか。 

 

○事務局：まずは公民館、図書館と連携して情報を掲載していきたい。そして、ゆくゆくは庁内の 

     生涯学習の情報を統合していきたいと考えている。 

 

○議 長：掲載する情報の分類分けについては、サンプル２がページのスクロール回数も少なくて 

済むので良いと思う。 

 

○委 員：導入説明についてはサンプル４、情報の分類分けについてはサンプル２が見やすいと思う。 

     また、「生涯学習」で探してこのページに辿り着く人よりも、「イベント情報」で探して 

     辿り着く人の方が多いと思うので、イベント情報に案内できると良いと思う。 

 

○委 員：サンプル４が良いと思うが、例えば社会教育委員のプロフィールを追加したり、または 

委員をキャラクターにして掲載したりすると親近感がわくと思う。加えて、導入は短め 

にし、詳細はページ下部に記載すると良いと思う。 

     また、事務局として何の情報を載せたいかは決まっているのか。 

 

○事務局：現在の生涯学習のページに掲載している５つのコンテンツは掲載が必要。これに加えて、 

     今後は他課の情報も載せていきたいと思う。 

 

○委 員：市ホームページのイベント情報のページについて、図書館の情報が載っていないように 

     見える。生涯学習のポータルページには、図書館や地域学校協働活動などの情報も含め 

     載せていきたいと思う。 

 

○委 員：色々なサイトの新着情報を収集する技術があるので、それを用いて、図書館のホームページ 

     など、今後提携するサイトの情報を統合できると良い。 

      

○委 員：分かり易い内容とキャラクターは大事であり、学校でホームページを作成する際も、学校の 

     オリジナルキャラクターを使用している。 

 

○委 員：ホームページには、ただ情報を載せるだけではなく、何か「気づき」など、得られる物が 

あると良い。 
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○委 員：絵や写真はインパクトがあるので使って欲しい。また、この情報発信の強化については、 

これで終わるのではなく、今後も半年に１回などアクセス数などをまとめて定例会にて 

状況を共有して欲しい。 

さらに、生涯学習の定義については、市として生涯学習推進指針を出しているので、それを 

有効活用した方が良いと思う。 

 

○委 員：私は文章があった方が読みやすいと思う。また、サンプルの１から４は全て含まれることに 

     なると考えていたが認識は合っているか。 

 

○議 長：サンプル１から４の案と今回挙がった案も加えて、それぞれの組み合わせになると考える。 

 

○委 員：「放課後子供教室事業」のページについて、運営協議会に携わっている身としては、講師の 

     紹介や、こういったイベントもある、といった情報も載せてもらえると良い。 

 

○委 員：導入については、いかに平易に書き、キャッチ―な物とするかを考えていきたい。 

 

○委 員：今後について、ホームページに載せたいと思う情報を一覧にまとめられると良いと思う。 

 

○委 員：サンプル４ではページが長くなってしまうので、「公民館学習支援保育について」のページ 

     のように、会話ではなく図に吹き出しをつけるだけでも良いと思う。 

 

○議 長：情報発信について、「おやじの会」ではどのように発信しているのか。 

 

○委 員：西東京市おやじの会連絡会として「おやじの木」があり、イベント情報など公開している。 

     今年は「全国おやじサミット」を西東京市で開催するが、それをどう周知していくかが 

課題となっている。 

 

●議 長：事務局には、今回の議論であがった委員各位の意見をまとめていただき、次回また生涯学習 

のポータルページのレイアウトについて、方針を議論したいと思うがよろしいか。 

 

一同、異議なし。 

 

 

 

議題（２）今後の活動について 

 

●議 長：来年度以降の社会教育委員の会議の活動内容について、前回の定例会に引き続き、何か 

取り組みたい活動があれば提案して欲しい。 

 

○委 員：生涯学習をテーマに、各ライフステージに応じた生涯学習は何か、を考えていくのも良い 

     と思った。 

 

●議 長：来年度の活動内容は、今回新たに挙がったテーマ案を加えて次回以降も引き続き議論したい 

     と思うが、よろしいか。 

 

一同、異議なし 
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次回会議 

日時 令和８年２月27日（金）午後２時 

場所 田無第二庁舎５階会議室 

 


